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        Herrsching, 27.04.2006

Presse - Information

Zur sofortigen Veröffentlichung!


WCDMA-Signalerzeugung mit HSUPA-Unterstützung

Ab sofort ist für die Yokogawa Arbitrary-Waveform-Generatoren VB8000, VB8300 und VG3000E/6000 mit AG-Option eine Software zur WCDMA-Signalerzeugung verfügbar, die HSUPA (High Speed Uplink Packet Access) gemäß 3GPP Definition (3rd Generation Partnership Project) Release 6 bietet. Sie unterstützt auch HSDPA (High Speed Downlink Packet Access) gemäß 3GPP Release 5.

Die Software erzeugt auf einem normalen PC bis zu 256 Multiplex-Datenkanäle, die vom Signalgenerator zur Bildung geeigneter Daten verwendet werden. 

Die HSUPA-Unterstützung ist besonders interessant für Unternehmen, die an der Umsetzung neuer 3G-Produkte arbeiten und für die Entwicklung von Signalempfängern auf die Verfügbarkeit von HSUPA-Daten angewiesen sind. Die Yokogawa-Software ist außerordentlich flexibel und ermöglicht eine besonders einfache Signalmanipulation. Dadurch können problemlos verschiedene hypothetische Szenarien getestet werden.

Mit dieser Software können sowohl Frame-Daten als auch Multiplex-Daten erzeugt werden. Die Frame-Anwendung erzeugt Symboldaten (Frame-Daten) oder Burst-Control-Daten, während die Multiplex-Anwendung Kurvenformen bildet und die Weiterverarbeitung (z. B. Codierung, Interleaving und Mapping) gemäß der WCDMA-3GPP-Spezifikation übernimmt.

Die Frame-Daten werden von zwei Anwendungen erzeugt. Eine Anwendung generiert den HSDPA-Downlink-Kanal, die andere Anwendung alle restlichen Kanäle. Zur Erzeugung der Kurvenform-Daten werden zuerst die Frames für alle benötigten Kanäle erzeugt und diese Frames anschließend mit der Multiplex-Anwendung gemultiplext.

Die Software unterstützt HSUPA-Geschwindigkeiten von bis zu 960 kbit/s pro Nutzer, und bietet wählbare Scrambling- und Channelization-Codes sowie auf Raum-Zeit-Blockkodierung basierte Antennen-Diversität (STTD). Die Software ermöglicht die Steuerung von HS-SCCHs und der zugehörigen HS-DSCHs in Transportblock-Einheiten anhand von Szenarien. Die dem HS-DPCCH zugewiesenen HARQ-ACK und CQI können für jeden Subframe variiert werden. Der Code-Domain-Leistungsbereich geht von 0 bis –60 dB, und die Oversampling-Rate beträgt 1:16. Weitere Leistungsmerkmale sind Frame-Offset, Peak Factor (mit Clipping), Quadraturfehler zwischen -30( und +30(, sowie Nyquist- und Root-Nyquist-Filterung oder ungefilterte Durchleitung.
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