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Presse - Information

Zur sofortigen Veröffentlichung!


Das 1625nm Wellenlängen Einschub für Yokogawa OTDR besticht durch kurze Totzonen
Das 3 Wellenlängenmodul ergänzt die Yokogawa OTDR Reihe nun auch mit der Wellenlänge 1625nm, welche neben der Wellenlänge 1310 und 1550 in einem Modul zur Verfügung steht.

Die Wellenlänge1625 nm, welche mit dem Modul AQ7265S1 bereitsteht ist unerlässlich zur Identifikation von Faserkrümmungen im Micro- und Macro Bereich. Durch diese Produktergänzung vervollständigt Yokogawa die AQ7260 OTDR Reihe und liefert nun mit dem kompletten Wellenlängenbereich für verschiedenste Anwendungen Rückstreumesslösungen.

Das neue Modul ist speziell für Messungen konform der (ITU-T G.652) an Single Mode Fasern entwickelt worden. Die Einheit besticht durch eine 2 Meter Ereignis-Totzone und einer Dynamik von 35 dB. Die Wahl zwischen 10 verschiedenen Pulsbreiten ermöglicht die Optimierung von Messungen auf kurze, mittlere und lange Fasern.

Das OTDR AQ7260 deckt verschiedenste Anwendungsbereiche in Fasersinstallation und Service ab. Eine Vielzahl verschiedener optischer Module ermöglicht eine effiziente Abstimmung des Gerätes auf den gewünschten Einsatzbereich. Eine Abtastauflösung von 5cm und 60.000 Messpunkte suchen seines gleichen.

Das Grundgerät wird mit einem großen (8.4 Zoll) TFT-LCD Farb Display, welches eine gute Ablesbarkeit selbst bei starker Sonneneinstrahlung gewährleistet, geliefert. Der interne Speicher mit  20 Mbyte Kapazität nimmt die Messergebnisse mehrerer Arbeitstage im Dauerbetrieb auf. 

Das Speichern von Messdaten auf USB  Medien erleichtert den Datentransfer im Vergleich zu bisherigen OTDR erheblich. Das speziell für den sporadischen Gebrauch entwickelte Bedienmenü ermöglicht auch ungeübten Nutzern den Gebrauch der OTDR Messtechnik.
Anlage: Bild des OTDR AQ7260
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